



Αγαπητέ συνάδελφε,

Το e-Ενημέρωση συντάσσεται εβδομαδιαία με τη δημοσιογραφική επιμέλεια του Ε.Β.Ε.Π.
(επικοινωνία: τηλ.: 210 4170529, e-mail: studies@pccci.gr)

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς,

ΒΑΣΙΛΗΣ ΚΟΡΚΙΔΗΣ

Πρόεδρος Ε.Β.Ε.Π.

Παρασκευή, 16 Φεβρουαρίου 2024

«Το νέο ασφαλιστικό-συνταξιοδοτικό και εργασιακό τοπίο» σε ημερίδα του Ε.Β.Ε.Π.



Το καλύτερο εργασιακό νομοσχέδιο είναι αυτό που δεν αδικεί κανέναν και τηρείται από όλους. Όλα τα νομοσχέδια, και ειδικά αυτά που αφορούν στην Εργασία, κρίνονται στην πράξη. Σε ένα, εκ των πραγμάτων, ευμετάβλητο περιβάλλον για το επιχειρείν, απαιτεί τη διαμόρφωση μίας ευέλικτης πολιτικής, η οποία, να παρέχει μεν τη στοιχειώδη εργασιακή ασφάλεια στους εργαζόμενους... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΟΙΚ.

Κ. Χατζηδάκης: Στην Ελλάδα υπάρχει πλέον ένα περιβάλλον φιλικό για τις επενδύσεις - Η Ελλάδα από μαύρο πρόβατο αναδείχθηκε σε ευχάριστη έκπληξη για την Ευρώπη - Πρωτογενές πλεόνασμα πάνω από 1,1% του ΑΕΠ το 2023 - Άνω των 800 ευρώ ο κατώτατος μισθός από την 1η Απριλίου



Στην Ελλάδα υπάρχει πλέον ένα περιβάλλον φιλικό για τις επενδύσεις, δήλωσε ο υπουργός Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών Κωστής Χατζηδάκης σε συνέντευξή του στο ιαπωνικό πρακτορείο KYODO, απευθύνοντας πρόσκληση στους επενδυτές από την Ιαπωνία να έρθουν στη χώρα μας. Ο ιαπωνικός οίκος Rating and Investment Information (R&I) ήταν ο πρώτος... [Περισσότερα...](#)

Ν. Παπαθανάσης: Ενεργοποιούνται από την Ε.Α.Τ. δύο νέα προγράμματα για τη στήριξη της μικρομεσαίας αγροτικής επιχειρηματικότητας



Δύο νέα προγράμματα ενεργοποιούνται από την Ελληνική Αναπτυξιακή Τράπεζα-HDB, Φεβρουάριο και Μάρτιο, που έχουν στόχο τη στήριξη της μικρομεσαίας αγροτικής επιχειρηματικότητας και θα υλοποιηθούν στις βάσεις που έχουν τεθεί για τη βιώσιμη ανάπτυξη, όπως γίνεται γνωστό σε έγγραφο που διαβιβάστηκε στη Βουλή από τον αναπληρωτή υπουργό Εθνικής Οικονομίας και... [Περισσότερα...](#)

ΑΑΔΕ: Νέες ειδικές εφαρμογές, άμεσα προσβάσιμες από τα κινητά τηλέφωνα - Αντίστροφη μέτρηση για τη διασύνδεση POS-ταμειακών μηχανών



Μέσα στους επόμενους μήνες η Ανεξάρτητη Αρχή Δημοσίων Εσόδων (ΑΑΔΕ) ενεργοποιεί ειδικές εφαρμογές, άμεσα προσβάσιμες από τα κινητά τηλέφωνα ενώ δημιουργείται και νέο τηλεφωνικό κέντρο εξυπηρέτησης των πολιτών στα πρότυπα του 1555 του ΕΦΚΑ. Επιπροσθέτως έρχεται και έξυπνο Chatbot και χρήση της τεχνητής νοημοσύνης για απαντήσεις σε... [Περισσότερα...](#)

Τέθηκε σε λειτουργία η νέα ιστοσελίδα της Α.Α.Δ.Ε.



Σε λειτουργία τέθηκε ο νέος επίσημος ιστότοπος της Ανεξάρτητης Αρχής Δημοσίων Εσόδων (www.aade.gr). Στο επίκεντρο του ανασχεδιασμού, που ακολουθεί τη νέα οπτική ταυτότητα της ΑΑΔΕ, βρίσκεται η ευκολία πλοήγησης του χρήστη, προκειμένου να είναι γρήγορα προσβάσιμο το περιεχόμενο που αναζητούν οι επισκέπτες, αναφέρει η Αρχή σε σχετική ανακοίνωση και... [Περισσότερα...](#)

ΕΝΦΙΑ: Πληρωμή σε 12 δόσεις από του χρόνου - Σε 11 εφέτος



Αλλάζει το πλάνο πληρωμής του ΕΝΦΙΑ, από το 2025, με τις δόσεις να αυξάνονται, από 10 που είναι σήμερα, σε 12, ενώ μεταβατικά και μόνο για εφέτος η εξόφληση του Φόρου θα γίνει σε 11 δόσεις με την πρώτη να καταβάλλεται τέλος Απριλίου. Σύμφωνα με το νέο πρόγραμμα αποπληρωμής, όπως προβλέπει τροπολογία που κατατέθηκε στη Βουλή, αυξάνονται σε 12 από... [Περισσότερα...](#)

Τεκμαρτός φόρος: Ανοίγει πλατφόρμα για ενστάσεις στην εφορία



Μία νέα ηλεκτρονική πλατφόρμα όπου με αίτηση τους οι ελεύθεροι επαγγελματίες θα έχουν τη δυνατότητα να αμφισβητήσουν το ποσό του τεκμαρτού φόρου που αναγράφεται στο εκκαθαριστικό της εφορίας, αναμένεται να ενεργοποιηθεί η ΑΑΔΕ μέσα στον Απρίλιο. Με την αίτηση τους στην πλατφόρμα, που θα λειτουργεί παράλληλα με την... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΑΝ.

Κ. Σκρέκας: Στρατηγική αυτονομία της Ε.Ε. με ενιαία βιομηχανική πολιτική - Καλλιεργούμε διαρκώς ένα υγιές, ελκυστικό και ανταγωνιστικό περιβάλλον για το επιχειρείν



Στην ανάγκη υιοθέτησης από την ΕΕ μιας συνεκτικής βιομηχανικής στρατηγικής με στόχο την εξασφάλιση της αυτονομίας, την προώθηση της πράσινης και ψηφιακής μετάβασης σε συνάρτηση με τις μεγάλες παγκόσμιες προκλήσεις και τις αδιαπραγμάτευτες ευρωπαϊκές αξίες εστίασε το λόγο του ο υπουργός Ανάπτυξης Κώστας Σκρέκας, μιλώντας στο... [Περισσότερα...](#)

Μελέτη για το Οικοσύστημα Έρευνας και Καινοτομίας με ορίζοντα το 2030



Στην κατάρτιση μελέτης για την υποστήριξη του Εθνικού Οικοσυστήματος Έρευνας και Καινοτομίας με ορίζοντα το 2030 προχωράει το υπουργείο Ανάπτυξης. Η γενική γραμματεία Έρευνας και Καινοτομίας, σύμφωνα με την απόφαση του γενικού γραμματέα Αθανάσιου Κυριαζή, προτίθεται να αναθέσει, άμεσα, την κατάρτιση μελέτης για την υποστήριξη του... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.ΕΝ.

Πρόγραμμα «Αλλάζω συσκευή για τις επιχειρήσεις» - Παράταση έως τις 16 Απριλίου του «Εξοικονομώ 2021»



Στην προδημοσίευση του Οδηγού του προγράμματος «Αλλάζω συσκευή για τις επιχειρήσεις», που παρέχει ενισχύσεις για την εγκατάσταση ενεργειακά αποδοτικού εξοπλισμού προχώρησε το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Η ημερομηνία έναρξης υποβολής αιτήσεων θα προσδιοριστεί κατά την προκήρυξη του, που θα υπογραφεί το επόμενο διάστημα... [Περισσότερα...](#)

Διευρύνεται η πρωτοβουλία «Forum Κυκλικών Πόλεων»



Διευρύνεται η πρωτοβουλία: «Forum Κυκλικών Πόλεων», η οποία αφορά στη διαχείριση αποβλήτων ως πόρων, ώστε να διατηρούνται στην οικονομία για να επαναχρησιμοποιούνται επανειλημμένως. Οι αρμόδιες Γενικές Γραμματείες των Υπουργείων Περιβάλλοντος & Ενέργειας, Ανάπτυξης, Αγροτικής Ανάπτυξης & Τροφίμων και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, υπέγραψαν Σύμφωνο... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ ΥΠ.Α.Α.Τ.

Αυξάνεται στα 61,5 εκατ. ευρώ ο προϋπολογισμός του Ταμείου Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας



Κατά 40 εκατ. ευρώ και συγκεκριμένα στα 61,5 εκατ. ευρώ, αυξάνεται ο προϋπολογισμός του Ταμείου Μικρών Δανείων Αγροτικής Επιχειρηματικότητας (ΤαΜιΔΑΕ), από τα 21,5 εκατ. ευρώ που ήταν πρότινος, με τη 2η τροποποίηση της Συμφωνίας Χρηματοδότησης που υπέγραψαν ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης με τον... [Περισσότερα...](#)

ΑΡΘΡΑ - ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΙ ΠΡΟΕΔΡΟΥ Ε.Β.Ε.Π.

Το δημογραφικό προκαλεί νέες συνθήκες στο ασφαλιστικό και εργασιακό τοπίο



Το καλύτερο ασφαλιστικό, συνταξιοδοτικό και εργασιακό νομοσχέδιο είναι αυτό που δεν αδικεί κανέναν και τηρείται από όλους. Όλα τα νομοσχέδια, και ειδικά αυτά που αφορούν στην εργασία και στο ασφαλιστικό σύστημα κρίνονται στην πράξη. Σε ένα, εκ των πραγμάτων, ευμετάβλητο δημογραφικό περιβάλλον για το επιχειρείν, απαιτείται η διαμόρφωση μίας ευέλικτης πολιτικής, η οποία... [Περισσότερα...](#)

Αναγκαία η επιτάχυνση της ψηφιοποίησης



Όταν μιλάμε για ψηφιακές τεχνολογίες μιλάμε και για ταχύτητες μεταφοράς και επεξεργασίας δεδομένων. Και συνήθως δεχόμαστε ότι το ταχύτερο είναι καλύτερο του ταχύ. Στην προκειμένη περίπτωση η ηλεκτρονική διακυβέρνηση, γενικά, πρέπει να επιταχύνει τόσο στο δημόσιο τομέα, όσο και στον χώρο του επιχειρείν. Τα στοιχεία που έχουν δημοσιοποιηθεί κατατάσσουν την Ελλάδα... [Περισσότερα...](#)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΕΙΣ

Ε.Ε. - Νόμος άμεσων πιστώσεων: Μεταφορές χρημάτων σε 10 δευτερόλεπτα και χωρίς πρόσθετες χρεώσεις



Τέλος στην αναμονή 2 και 3 ημερών για την εμφάνιση της μεταφοράς χρημάτων στους λογαριασμούς ιδιωτών ή επιχειρήσεων. Πλέον οι τραπεζικές συναλλαγές θα πρέπει να εκτελούνται σε 10 δευτερόλεπτα και να εμφανίζονται σε ανάλογο χρόνο. Αυτό αποφάσισε το Ευρωκοινοβούλιο με συντριπτική πλειοψηφία 599 υπέρ, 35 κατά και 7 αποχών φέρνοντας επανάσταση στο κοινοτικό... [Περισσότερα...](#)

«Κόπηκε» η πρώτη πίτα της Ένωσης Ελληνικών Ναυπηγείων - Στα ναυπηγεία Ελευσίνας θα επισκευαστούν πλοία από την Αλγερία



Σε αίθουσα του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς πραγματοποιήθηκε η τελετή κοπής της πίτας της νεοσυσταθείσας Ένωσης Ελληνικών Ναυπηγείων. Ο πρόεδρος της Ένωσης, ιδρυτής και διευθύνων σύμβουλος της Opex Shipyards, Πάνος Ξενοκώστας, αναφέρθηκε στη σημασία και τον ρόλο που θα διαδραματίσει η ναυπηγική βιομηχανία για την «πράσινη μετάβαση» της ναυτιλίας καθώς και στους στόχους της Ένωσης... [Περισσότερα...](#)

Στο Balkans & Black Sea Forum το Ε.Β.Ε.Π.



Τις εργασίες του Balkans & Black Sea Forum που διεξήχθη στον Πειραιά σε αίθουσα του ΟΛΠ παρακολούθησαν στελέχη του Εμπορικού και Βιομηχανικού Επιμελητηρίου Πειραιώς. Το Forum Βαλκανίων και Μαύρης Θάλασσας είναι μια εμβληματική οικονομική πλατφόρμα και μια βασική σύνοδος κορυφής για κορυφαίους επιχειρηματίες και φορείς χάραξης πολιτικής... [Περισσότερα...](#)



Με χαρά σας γνωρίζουμε ότι το Ε.Β.Ε.Π. συμμετέχει, ως εκθέτης, με κρατικούς και επιχειρηματικούς φορείς και επιχειρήσεις-μέλη του στην **1^η Διεθνή Έκθεση για την Κρουαζιέρα «INNOVATION EXPO»** που θα πραγματοποιηθεί από τις 12 έως και τις 14 Μαρτίου 2024, στην Γένοβα της Ιταλίας.

Περίπτερα Ε.Β.Ε.Π.: 413 – 1212 – 3015

*Ο Πρόεδρος,
Βασίλης Κορκιάδης*

Ώρες λειτουργίας Έκθεσης:

• Τρίτη 12/03: 11.00 - 18.00 • Τετάρτη 13/03: 10.00 - 19.00 • Πέμπτη 14/03: 09.00 - 14.00



ΕΜΠΟΡΙΚΟ &
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΚΟ
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ
ΠΕΙΡΑΙΩΣ



ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ

9 – 15 ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2024

Δελτία Τύπου EuroCommerce:

- Substantiating Green Claims: Retailers and wholesalers call for practicality, 14.02.2024
- Single Market Report: High time to turn good intentions into concrete action, say Europe's retailer: wholesalers, 14.02.2024